

活動訊息

◇ 歲末感恩季活動

年即將結束，又準備迎向新的一年。在我們的生命中有許多重要的人：老師、家人、朋友、及自己，想必你/妳心中一定有很多話想說，但常因為害羞、彆扭而開不了口，請寫在小卡貼在輔導處外牆，可以讓大家有機會可以向這些生命中對你很重要的人說說心理話。

◇ 營隊資訊

一、二年級同學請多多參與，有助於未來職涯試探與升學喔！

- 中原大學 106 年大學學系學涯、職涯、生涯體驗營活動，參閱輔導處網頁。
- 交大電機一日體驗營，請參閱輔導處網頁。

◇ 升學資訊

- 逢甲大學 2017 甄試必勝講座，歡迎高三同學踴躍參加！106 學年度日間學制學士班新生招生名額分配表(含繁星推薦、個人申請、考試分發名額)。
- James Madison 大學視覺表演藝術學院招生。
- 台南應用科技大學 106 年藝術類科獨招生簡章。
- 1111 提供 106 年學測落點分析，歡迎同學上輔導處網站使用。
- 東海大學院系博覽會相關資訊。

【以上升學資訊均可參閱輔導處網頁最新消息或各校相關單位洽詢喔！】

性別平等教育文章

可憐的馬桶蓋

作者：台中市立大雅國小何唯

我家是由三個可愛又善良成員組成的溫馨家庭，二男一女，爸爸和我是男生，只有媽媽一個人是女生，決定事情時，永遠都是二比一，由男生獲勝。

平時在家經常會發生男女不平權的問題，往往事情過了就不在意了。像每次吃完飯都是媽媽一個人在整理桌面及菜餚，我和爸爸看電視等著媽媽的水果，我們都知道這是不對的行為，但已養成習慣。髒衣服換下來之後，就隨意亂扔，除了沒翻面之外，也沒丟



入集衣桶中。生活中有許多小事，我和爸爸都當大老爺，辛苦都丟給媽媽。

我家的馬桶最可憐了，每次都會聽到因『它』而爭吵的聲音。媽媽常罵我和老爸，為何上完廁所不把馬桶蓋掀起來？有時我們會不理會媽媽隨他罵，有時會找藉口『忘了掀起來』！反正就是會有一大堆的理由就是了。

其實想想，也不是媽媽愛嘮叨，我和老爸也真是太過分了！如果是冬天，當媽媽上廁所時，坐上濕答答且冰冷的馬桶蓋時，怪不好受的！總覺得對不起老媽，難怪她會唸我們！

即使家中成員比例是二男一女，仍然要替唯一的女性—媽媽著想，尊重媽媽的感受，雖然媽媽都只是嘴巴唸一唸不計較，我和老爸也該檢討一下，老是這樣以男欺女，真的很不應該。

大家都是一家人，也不能忽略媽媽的感受，正視媽媽的感覺，男女之間的性別平等，該從家庭著手，才能將觀念落實於日常生活中！



想一想：

- 一、上述的這些情況在我們的日常生活中是否曾經發生過？
- 二、我們常說「男主外、女主內」，所以家事就應該是女生做嗎？家裡的男生如果做家事，算是「新好男人」、是「幫忙」做家事，你覺得是這樣嗎？
- 三、如果你也曾在日常生活中發生過類似的事件，在閱讀本文及思考過後，你會有什麼改變嗎？

～體貼多一點，男女更和諧～

行政院
Executive Yuan

性別平等 從你我做起

性別平等好觀念 家事分擔一起來！



更多資訊請上行政院性別平等會 <http://www.gec.ev.gov.tw>

廣告